

# 僑辦主任向海外僑胞致新春賀辭

據新華社28日電 中國國務院僑務辦公室主任李海峰28日在北京發表新春賀辭，代表國務院僑辦向生活在世界各地的海外僑胞和廣大歸僑僑眷致以節日的問候和美好的祝願，希望廣大海外僑胞繼續關注、支持和參與中國改革開放和現代化進程，共享中國繁榮進步帶來的機遇和成果。

李海峰在賀辭中說，過去五年，中國有效應對國際金融危機巨大衝擊，全力戰勝汶川特大地震等重災區，勝利完成「十一五」規劃確定的主要目標和任務，國家面貌發生了新的歷史性變化。這些發展進步無不凝聚着廣大海外僑胞和歸僑僑眷的心血和努力。中國經濟社會發展的每一個堅實腳步已經並將繼續證明，廣大海外僑胞和歸僑

僑眷是中國改革開放事業的開拓者、參與者和貢獻者。

## 關心海外僑胞生存發展

她表示，中國政府歷來高度重視僑務工作，切實關心海外僑胞的生存和發展。2010年，國務院僑辦通過實施「歸僑僑眷關愛工程」，使僑界民生問題取得新進展；着力實施「海外人才為國服務計劃」和「僑愛工程——萬僑助萬村活動」，使海內外經濟科技交流合作邁上新台階；積極整合海外華文教育資源，大力開展「文化中國·四海同春」等系列活動，使中華優秀文化在海外的傳承取得新成效，贏得了海外僑胞和歸僑僑眷的廣泛讚譽。

李海峰說，在新的一年裡，國務院僑辦將一如既往地全面貫徹中央關於僑務工作的方針、政策，切實關心海外僑胞在在國的長期生存和發展，竭誠做好各項為僑服務工作，實現好、維護好、發展好海外僑胞和歸僑僑眷的根本利益。

李海峰表示，團結統一的中華民族是海內外中華兒女共同的根，博大精深的中華文化是海內外中華兒女共同的魂，實現中華民族的偉大復興是海內外中華兒女共同的夢。她希望廣大海外僑胞在民族振興的偉大旗幟下緊密團結起來，為維護和促進國家統一、為實現中華民族的偉大復興作出新的更大貢獻。



國務院僑務辦公室主任李海峰向全球僑胞發表新春賀辭。中新社

# 中國臻全球最具創新能力四強

## 12國千名高管參評 中國得票35%

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)通用電氣(GE)近日發佈《GE全球創新趨勢調查報告》，調查結果顯示，中國成為僅次於美國、德國、日本之後排名全球第四的最強創新國家。報告同時指出，在被公認的創新四強中，沒有一個國家的創新實力和願景被自己國家的商業領袖們看好。

據《京華時報》報道，該份報告基於對來自美國、中國、印度、日本、韓國、澳洲、巴西、德國、以色列、沙特阿拉伯、阿聯酋及瑞典12個國家共1,000名企業高層的調查，受訪者們都是公司創新項目的直接參與者，由他們列出認為創新能力最強的國家。

## 認為中國財政應更支持

結果顯示，美國獲得67%的票數，名列榜首，其次是德國(44%)，第三名是日本(43%)，接着是中國(35%)。

調查進一步追問受訪者創新能夠多大程度地有助於提高本國人民的生活水平，並且在各國現有條件下實現這種提高的可能性有多大。值得注意的是，中國和日本的受訪者都被認定為「悲觀」，而美國和德國的受訪者的態度則介於樂觀和悲觀之間。

這一情況與中國人普遍持有的「中國的創新能力並不強」的認識相符。據新華社早前援引的一項由中國科協發展研究中心、中國科技大學有關學者所作的研究表明，中國的綜合創新能力在測評的34個國家中位居第23位，這其中，中國在創新投入、科技人力資源、專利數量等方面表現較弱。

報告認為，這種情況可能是源於受訪者對各自國家國情中制約創新因素的認識和關注，以中國為例，有56%的受訪者認為，創新需要更多的來自公共部門的財政支持。

## 創新決定經濟競爭力

同時，報告也顯示，創新對於社會的貢獻日益受到重



中國創新科技不斷提升，近日更入選全球最具創新能力國家之一。圖為中國自主開發的南海二號鑽井平台。

視。受訪的企業高管中，77%認為，21世紀最偉大的創新將是那些能夠最大程度解決人類基本需求的發明創造，而非創造最高利潤的項目；95%認為，創新是決定國家經濟競爭力的主要因素；88%認為，創新是為一個國家提供就業機會的最佳途徑。

GE高級副總裁兼首席市場官Beth Comstock表示，這項意義重大的調研展示了創新的全新定義，充分體現了全球化背景下，創新的模式已經從營利導向朝同時兼顧社會公益導向轉化。隨着創新與經濟增長的聯繫越來越緊密，創新的參與方呈現出更多樣化的趨勢，遊戲規則也在發生變化，因此公司也相應改變自身的創新戰略，營造一種能夠促進合作、激發創造力和滿足本地化需求的環境。



中國興建鐵路的技术已達到世界先進行列。港鐵西港島線項目列車也是由中國製造。

通用電氣(GE)一份報告稱，中國成為僅次於美國、德國、日本之後排名全球第四的最強創新國家。這使得一直認為中國創新能力較差的國人着實為之一振。

縱觀世界經濟的發展，科技創新不僅是推動經濟持續增長的強大動力，更是各國打道競爭優勢、促使國際實力此長彼消的核心要素。中國進入創

新能力四強，也是世界各國商業領袖們對於中國經濟發展的最高肯定。

與此同時，報告還顯示，在被公認的「創新四強」中，沒有一個國家的創新實力和願景被自己國家的商業領袖們看好。中國的商業領袖們也是如此，他們認為，中國在創新投入、科技人力資源、專利數量等方面表現較弱。事實上，中國經濟發展技術含量不高，自主創新能力不強，很多關鍵技術和核心技術受制於人，這些都是不爭的事實。

中國經濟要在未來立於不敗之地，歸根結底要靠中國科技創新的不斷進步。這就需要制定充滿活力、科學合理的制度保障，大力推進國家創新體系建設，加快建立以企業為主體、市場為導向、產學研相結合的技術創新體系。同時，宏大的創新型科技人才隊伍亦是不可或缺，未來還需大力培養創新型人才和領軍人才，造就數以億計的高素質勞動者。只有這樣，中國的發展質量才能越來越高、發展道路才能越走越寬。

# 外傳合併珠三角9市 廣東官方闢謠

據新華社28日電 廣東省委外宣辦28日召開新聞發佈會，就境外媒體炒作「珠江三角洲九市合併」一事闢謠，稱「絕無此事」。

1月26日，幾家境外媒體相繼報道，位於中國南方珠江三角洲附近的9個城市將合併為一，總面積高達16,000平方公里，相當於26個大倫敦地區，比兩個威爾士還大，這將成為全球最大的超級都市。

外媒稱其援引的是廣東省城鄉規劃設計研究院總規劃師馬向明的話。

據悉，這些外媒包括英國《每日郵報》、澳洲《悉尼先驅論壇報》和《悉尼先驅晨報》、美國有線新聞網CNN，以及印度《經濟時報》等。

境外媒體的文章中提到：「目前，中國已有了規劃藍圖，將把國家製造業的九大核心城市合併成一個巨型城市，競爭目標直指北京和上海。」

報導還說，即將誕生的這個超級城市將成為中國製造業和出口加工業的中心，並將在未來6年內完成，城市人口也將超過4,000萬。

儘管馬向明也對外澄清，是媒體誤解了他的講話，並不是自己的本意，但是消息傳出後，依然在廣東引起關注。

對此，身為廣東省委新聞發言人的省委辦公廳副主任郭躍文28日就此事出面闢謠，並稱「絕無此事」。

## 粵貫徹改革發展規劃綱要

郭躍文強調，廣東省正在深入貫徹實施國務院批准的《珠江三角洲地區改革發展規劃綱要(2008-2020)年》，並致力於從編制珠三角基礎設施建設、產業佈局、城鄉規劃、環境保護、基本公共服務等「五個一體化規

劃」着手，積極推動廣佛肇(廣州、佛山、肇慶)、深莞惠(深圳、東莞、惠州)、珠中江(珠海、中山、江門)三個經濟圈建設。

去年下半年，廣東專門成立了珠三角地區五個一體化規劃專責工作組，分別由三位副省長直接負責一體化的推動，以強大的省級政府力量直接介入城市間的利益格局。

郭躍文表示：「一切主要是從經濟層面加快推進珠三角區域經濟社會發展，目的是按照政府推動、市場主動、互利互贏的原則，完善協調聯動機制，優化資源配置，構建城市規劃統籌協調、基礎設施共建共享、產業發展合作共贏、公共事務協作管理的一體化發展格局，增強珠三角城市群的整體核心競爭力。」

郭躍文最後重申，廣東省委省政府絕沒有合併珠三角九市之意圖。

# 溫家寶與德國總理通話



國務院總理溫家寶



德國總理默克爾

據新華網28日電 國務院總理溫家寶28日應約與德國總理默克爾通話。默克爾首先向中國人民祝賀農曆新春佳節，溫家寶對此表示感謝，並請默克爾轉達他對德國人民的誠摯問候和良好祝願。

## 默克爾向中國人民拜年

兩國總理認為，在過去一年裡，雙邊關係取得重要進展，特別是中德確立戰略夥伴關係、建立政府年度磋商機制具有深遠意義。

溫家寶表示，中方將繼續以實際行動支持歐方應對主權債務危機，支持德國發揮重要作用和影響。溫家寶希望，在新的一年裡，中德、中歐密切溝通，攜手努力，順應時代進步、變革的潮流，為世界和平與發展做出更大貢獻。

默克爾感謝中方為歐方應對主權債務危機提供的寶貴支持，表示這有力增強了歐方戰勝危機的信心，歐方將團結一致，爭取依靠自己的力量克服困難。德方願繼續與中方密切合作，推動中德關係和歐中關係邁上新的台階。

# 江澤林任陝西副省長

據中新網28日電 陝西省第十一屆人民代表大會常務委員會第二十一次會議28日通過決定，任命江澤林(見圖)為陝西省副省長。同時通過決定，接受洪峰辭去陝西省副省長職務的請求。



江澤林，1959年10月生，男，漢族，安徽安慶人。歷任海南省三亞市農業局局長，三亞市副市長，海南省水產局局長，海南省海洋與漁業廳廳長，海南省委常委、副省長，三亞市委書記，陝西省委常委、十七屆中央候補委員，中共十七大代表。

# 中國買家踴躍 佳士得業績急升50%

中國收藏家在古董拍賣中踴躍競投，使一舉拍賣行大賺特賺。佳士得去年的銷售額大升53%至50億美元(約390億港元)，是該公司成立245年以來業績最好的一年，亦使佳士得重奪全球最大拍賣行寶座。亞洲區成為佳士得業務增長的火車頭，香港的銷售額更倍增至約7.2億美元(約56億港元)。

佳士得去年的藝術品銷售額佔全球三分之一，包括以破世界紀錄的7,030萬英鎊(約8.7億港元)拍賣出的畢加索油畫《裸體、綠葉和半身像》。佳士得去年最昂貴的中國拍賣品為一對清朝雙鶴香爐，上月由香港富商劉鑾雄以1,670萬美元(約1.3億港元)投得。

至於佳士得最大競爭對手蘇富比，去年業績同樣突出，總銷售額達27億英鎊(約335億港元)。

中國買家近年在拍賣會上積極競投，出手闊綽，令藝術品身價越趨越高。今年11月在倫敦一場小型拍賣會上，一個原先估計值190萬美元(約1,480萬港元)的清朝乾隆時期古董花瓶，最終由一名中國買家以7,000萬美元(約5.5億港元)投得，較估值高出近40倍。

■《每日電訊報》/法新社

# 商務部長：「入世」10年華與世界共繁榮

據新華社27日電 中國商務部部長陳德銘27日在瑞士達沃斯世界經濟論壇年會出席一個題為「中國對全球貿易和增長的影響」的分論壇，與世界貿易組織總幹事帕斯卡爾·拉米就「中國入世10周年」這一主題展開對話。

陳德銘說，中國加入世貿組織是中國改革開放的重要里程碑，中國加入世貿的10年是和世界分享繁榮和實現共贏的10年。

## 中國人均年收入增逾兩倍

10年來，中國的平均關稅從2001年的15.3%降到了9.8%，並開放了100個服務貿易的部門；中國的出口規模和進口規模分別增長了4.9倍和4.7倍；國民生產總值增長了

兩倍多。2010年，中國成為世界第二大進口國，貨物貿易進口總量超過1.4萬億美元，佔世界總貿易量的10%。

陳德銘說，入世的10年，是中國發展最快最穩的時期之一。2001年中國人均年收入是800美元，到2009年已增長到2,500美元，並有2億多中國人擺脫貧困。另外，中國在這10年裡吸引了約7,000多億美元外資，世界500強企業中有480多家已在華開展業務。

## 世貿：中國加入創雙贏

拉米表示，中國加入世貿組織對於中國和其他國家來說是一個雙贏的結果，而中國一直以來也較好地遵守了世貿組織的規則。

# 日對華貿易逆差銳減73%

香港文匯報訊 據日本共同社報道，日本財務省27日公佈的2010年貿易統計顯示對華貿易逆差持續5年減少，今年更是銳減73.3%至3,208億日圓(約合304億港元)，16年來首次低於1萬億日圓。在此趨勢下，日本扭轉87年以來的對華貿易逆差可能已為期不遠。

對華貿易逆差減少的原因在於中國國內市場需求增長拉動了汽車和機械的出口。對華出口增長27.9%，約13萬億日圓，刷新歷史紀錄。

其中份額較大的為電子電器、機床等一般機械，各佔逾2成。

## 菅直人向華人拜年

另據環球網報道，中國農曆新年臨近，日本首相菅直人通過媒體向全體在日華人致以新春祝福，並表示日本將努力充實中日戰略互惠關係，構築中日長期穩定的關係意義重大。